坚定用习近平新时代中 国特色社会主义思想武装头 脑,决战决胜整体连片贫困到 同步全面小康跨越。

广元日报社出版

国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)

2017年12月6日

农历丁酉年 星期三

今日8版 十月十九

总第7735期

广元新闻网网址 WWW.gyxww.cn

值班编委 徐 凯

一条不修路也致富的脱贫攻坚新路子 "搬房子,居然搬出了一片新天地!"该乡佛 山村村民何乃平这样感慨道。

辟蹊径,通过易地搬迁让老百姓过上了好日子。

"要想富,先修路",然而,青川县白家乡另

据何乃平回忆,他家老房子在半山腰,通家 的山路又窄又陡,家里除了几亩薄田种点庄稼, 几乎没有其它经济来源。他小时候上学的学费 就是靠贩卖猪、牛换来。读小学三年级那年,牛 在牵下山的过程中摔死了,学费也就泡汤了,才 十多岁就辍学成为家里的"劳动力"。此外,因 为路远不便,不能及时请来兽医,每年牛、羊、猪 生病都会死上几头,几年下来损失不小。

据乡政府负责人介绍,何乃平一家人居住在 半山腰,家庭自身发展不足,2014年被识别为建 档立卡贫困户,2016年被识别为易地扶贫搬迁 户,今年春节就搬到聚居点的新家,再也不用愁 就医难、行路难。同时,乡政府也为他们量身定 做了脱贫规划,原有宅基地已经恢复成了耕地, 何乃平依旧出门务工,其父母在家养殖的5头生 猪将增收8800元,养殖的50只肉鸡将增收1800 元,种植的10株樱桃树明年可挂果,每年可增收 5000元以上。一家人对搬迁后这样的规划充满 了憧憬,他们坚信通过政府的帮助和自身的努 力,好日子一定会越来越近,贫困的帽子将会彻

白家乡地处偏远山区,自然条件恶劣,基础设 施建设极不完善,村民大多单家独户地居住于山 中,往陡峭山上修路、搭线通电的成本非常之高。 住在山里的贫困人群的生产生活条件差,抵御自 然灾害能力较弱,形成了"生产生活难、农产品运销 难、出行难、上学就医难、发家致富难"的多难局 面。如何帮助老百姓迅速富裕起来,成为具有"高 寒、多灾、特困"等大山特性的白家乡迫在眉睫的问

解民之需,满民之盼。

近年来,白家乡党委、政府在全乡"贫困村脱 贫摘帽、贫困户增收致富"的脱贫攻坚工作上下足 功夫、想尽办法,在基础设施建设不便的情况下,探 索出了一条"不修路"也能让贫困对象发家致富的 脱贫攻坚新路子,那就是易地扶贫搬迁。

住上好房子是老百姓脱贫致富之根本

"没想到这辈子还能住上这么漂亮的新房 子。"搬迁到公路旁居家的宋元祥,是典型的山村 农民,朴实、腼腆、不善言辞,只是一个劲地感谢 党、感谢政府。

宋元祥一家4口人,原来居住的老房子在新 修房子后面的半山腰上。两地直线距离只有半 里路,但是山路弯弯曲曲,拉长了几倍路径,走惯

了山路的他们也要花上40多分钟。

据白家乡政府相关负责人介绍:"到易地搬迁户老房子的路大都是这样。"在 火石村,记者特意选择走了一段到易地搬迁户宋元树家老房子的路,七弯八拐,很 多地方只能一人通行,小石头垫脚,大石头挡道,青苔长满路基,况且均为上坡路, 走了不到10分钟就两股战战、气喘吁吁,不能再行。

现在搬了新家,村民任邦云在外打工的儿子就不用老是担心家里的老人了。 他们在新家旁边种上了50株车厘子,发展了几亩魔芋,养牛养羊也方便了,政府 还把就近一段公路的清洁工作交给他负责,产业有了,收入增加了。2016年搬迁 一家,已经于搬迁当年脱掉了"穷皮

据介绍,任邦云家在搬迁前,是典型的靠天吃饭户,出产点土特产也因为交通 不便换不到钱,家里几乎没有积蓄,根本无力易地迁移,但是不搬家又刨不掉穷 根。政府通过以工代赈等相关费用,按照每人27000元给予支持,分三次共资助 任邦云家易地扶贫搬迁费用108000元,帮助其实现了搬迁梦,过上了舒坦的日 (紧转A3版)

使命,复兴的道路开启新征程

-学习党的十九大精神的思考(下)

(全文见A3版)

广元市利州区农村信用合作联社 广元市昭化区农村信用合作联社 广元市朝天区农村信用合作联社 组建广元农商银行筹建工作完成, 已正式向四川银监局申请开业!

服务三农、服务小微、服务县域的主力银行

总贫舜康路上 一个都不能少

朝天区打好"政策兜底"组合拳助力脱贫攻坚

范伟 本报记者 李波 张百顺

"多亏党的政策好啊!以前为了给孩 子看病,吃了上顿没有下顿,现在我们一 家吃穿有保障了,还在城里买了房,住上 了电梯公寓。"近日,朝天区大滩镇高峰

近年来,朝天区紧紧围绕全市脱贫 攻坚的总体目标和"精准脱贫,不落一 人"的总体要求,紧扣"瞄准特困对象、实 把政策兜底摆在重要的位置,作为见效 最快、力度最大的帮扶措施,铆足一股 劲,打好"组合拳",全力推进社会保障扶

应兜尽兜 不落一人

邱永涛一家三口人,一个是正在上 学的大女儿,一个是需要他时刻在身边 照顾的小女儿。生下患脑瘫的小女儿 后,妻子便狠心离开。原本不错的家庭 陷入困境,为给小女儿看病,邱永涛花光 了家里所有的积蓄,还欠下20多万元的

2014年,邱永涛家被纳入建档立卡

贫困户,家中三人享受低保兜底扶贫政 策。可学费、生活费以及小女儿高昂的 医药费,仍然让这个家庭举步维艰。面 对如此巨额的开销,他到底应该怎么 办?在向区民政局寻求帮助后,该局立 即进行了实地走访,考虑其家庭实际情 村三组村民邱永涛在新买的房子里高兴 况,先后给予医疗救助和临时生活救助 金共2万多元。今年5月,享受到"易地 扶贫搬迁"政策的邱永涛在朝天城里买 了一套60多平米的住房,同时,其家庭全 年共享受各类保障资金10500元(高于 行兜底保障、开展精准扶贫"工作思路, 2017年脱贫标准3300元/人),顺利实现

> 低保兜底是精准扶贫的最后一道保 障防线。为充分发挥低保兜底脱贫作 用,朝天区坚持把重点放在兜底上,严格 落实审核审批办法、经济状况核查办法、 备案制度等政策法规制度,着力解决群 众反映强烈的"人情保"、"关系保"、"项 目保"和错保漏保等问题。创新"三会二 查三公示"精准低保模式,切实做到应扶 尽扶、应保尽保。

"今年,我们全面摸排辖区25个乡 镇214个村精准扶贫家庭及人员情况,将 符合条件的6979名建档立卡贫困户全部 纳入低保兜底保障范围,实现了困难群

体应兜尽兜、不落一人。"朝天区民政局 主要负责人介绍说,"我们将农村低保标 准从2880元提高到3300元,已经提前实 现'两线合一'。下一步,我们将紧紧围 绕脱贫攻坚目标任务,落实举措,真抓实 干,全力确保全区困难群众基本生活有

真帮实扶 特困群众全覆盖

"女儿现在考上大学了,儿子这学期 也要上初中,我一个农村妇女供两个娃娃 读书,一开学就要交近2万元的学费,这今 后的生活可咋个过哟!"今年8月底,可把 鱼洞乡光明村二组的刘正莲急坏了。

刘正莲找到朝天民政部门寻求帮 助。为缓解其家庭生活困难的状况,今 年9月,区民政部门给予了刘正莲一家 3000元的临时生活救助。

这仅仅是朝天区扩大救助范围的一 个缩影。近年来,该区注重救助精细化, 坚持"应保尽保、应救尽救"的原则,实现 "低保兜底、特困供养、大病救助、残疾人 扶持"兜底政策全覆盖。

为切实保障困难群众的基本权益, 朝天区进一步完善"十大救助"制度,先 后出台了《关于做好农村最低生活保障 制度与扶贫开发政策有效衔接实施方 案》《关于进一步加强特困人员救助供养 工作的实施方案》等政策措施,在全区范 围内建立起城乡统筹协调、资金来源稳 定、政策配套完善、工作机制健全、服务 管理规范、救助程序便捷的社会保障体 系,全面开展特殊困难群众"救急难"工 作,群众幸福指数显著提升。

与此同时,不断加强扶贫与低保、医 保、教育等民生政策的有效衔接,进一步 提高救助标准,扩大覆盖范围,实现了困 难群众看得起病、上得起学、基本生活有 保障。截至10月底,朝天区纳入城乡低 保4966户13234人,发放低保金2664万 元;资助参合参保172.464万元;开展医 疗救助1562人次,发放救助金303万元; 开展临时救助430人次,发放救助金 63.16万元;纳入特困人员供养1494人, 累计发放供养金680万元。

坚决打赢脱贫攻坚战,是战略部署 更是庄严承诺。朝天区将坚定不移抓好 社会保障扶贫工作,全力以赴打赢扶贫 攻坚战。在决胜脱贫攻坚、建设美丽朝 天的伟大征程中,一个贫困群众都不能

新田才作



今(6)日,西安至成都高 速铁路将实现全线开通运 营。5日,广元站已经做好了 西成高铁开通运营前的相关 准备工作。图为5日10时35 分,一列从成都东开往西安北 的西成高铁动车组试验列车

本报记者 唐彪 摄

融资成功,独立运作"年华猪"品牌,预计每年卖出800头猪,惠及近千贫困户,岫云村支书李君

借互联网大会东风,岫云村敲定了一件大事"

本报记者 江涛

5日,第四届世界互联网大会在拥 有千年历史的乌镇落下帷幕。

来自苹果、高通、微软、阿里巴巴 华为等知名互联网企业的"大咖"集体 亮相,大会成为全球互联网顶尖科技的 汇聚地和风向标。

其中,来自川北小城广元市的一位 地地道道的村支书李君的出现,格外引 人瞩目。

他的6分钟主旨演讲,让互联网大 会从"云端"来到了"大地",让大家看到 了互联网在脱贫攻坚及助农奔康方面

连日来,新华网、凤凰网、华西都市 报等多家媒体对此做了精彩报道。

12月5日,记者拨通李君的电话,他 已在返回的路上。"要说最大的收获,就 是借互联大会东风,岫云村敲定了一件 大事。"李君告诉记者,就在离开乌镇之 前,他刚刚签下一笔500万的融资,这也 是独立运作岫云村"年华猪"品牌的第 一笔融资。

"这是一个好的开始,我的目标是5 带动约100个村、3000多农户销售2800

编辑部电话:3305618

年内做到IPO。"李君对未来信心满满, "最让我高兴的是,这笔大单最大的受 益者就是普通农户尤其是散养的农

互联网打通产业扶贫的最后一公里

"时光鸡"、"岁月鸭"、"年华猪" 岫云村的鸡鸭猪都有一个和时间有关 的文艺十足的名字。

周期"售卖,时间越长越值钱。

这颠覆了传统的市场交易方式。

广告发行部电话:3307336

"时间对原生态农产品的生长极为 重要,按生长周期计价,从根本上杜绝 了生产者急功近利的原始冲动。"李君 一直坚持这样的理念,让农户的养殖方 式得到回归,养殖的利益得到保障,也 让需求市场得到保证。

在此次主旨演讲中,李君谈到了岫 云村借助互联网实现整村脱贫的历程。 从2014年第一次"远山结亲以购代

捐活动",两年多时间,李君协调5000余 户城市家庭结亲认购贫困户农产品。 他在成都开设四川首家扶贫体验餐厅,

户 1800 余户, 户均增收逾 3000 元以 牌。我这次到乌镇, 除了参加互联网大 上。李君把岫云村以及周边村子的农 户组织起来,共同打造"岫云村"品牌, 实现了线上和线下的融合发展,消费者 在体验店可以吃饭,可以购买岫云村的 农产品。老百姓按需生产,实现了长效

互联网技术的出现,让中国亿万 岫云的鸡鸭猪不论斤头,按"生长 的小农户有了新的发展机会,也真正可 以通过互联网实现小农户和农业现代 化的有机衔接。"李君说,岫云村应用互 联网思维解决了产业扶贫的同质化问 题,用互联网技术解决了农产品品质问 题,通过互联网的传播让岫云村的品牌 和农产品实现了高价值。

岫云村的小猪妞妞

在回广的路上,李君不停接到预定 岫云村香肠腊肉的电话。"岫云村的腊 肉都是年华猪制作,采取自然晾晒,品 质有保证。"李君告诉记者,目前岫云村 年华猪预定了上百头,香肠腊肉也预定

了800斤左右。 "国人的传统饮食习惯还是猪肉,

编辑:张静林 江涛

余万元农产品,其中贫困村32个,贫困 这更加坚定我们把年华猪做成独立品 会,还带有一个重大任务。4日晚,岫云 村敲定了这件大事!"李君告诉记者,岫 云村与成都和杭州的两个投资者签下 了500万的融资合同,将年华猪品牌做

> "接下来要做两件大事。"李君正着 手在成都注册运作年华猪品牌的公司, 同时在苍溪注册全资子公司。拟在两 年内,在成都开3——5家专售年华猪的 高端连锁店。每天有专门配送车将岫 云村的年华猪运到成都。"消费者在连 锁店不仅可以看到终端演示,还能品尝 购买,我们要把它做得像一个咖啡店那 样干净整洁有品位。'

> 其次是开发"猪儿妞妞"的APP,简单 地说就是运用互联网技术让每头猪从饲 养之初就激活耳标和二维码,全程上网供 消费者查阅。"目前,细节还在讨论中。"

"所有这些都有一个大原则,跟农村 的散养户尤其是贫困户合作,以生长周期 售卖,保证品质,保证惠农!"李君说,"乐 观估计,两年时间,岫云村的年华猪将做 到400万产值。这将惠及上千贫困户。"

版式:张燕梅

校对:唐华山

投稿信箱:gyzw2006@163.com

虚假新闻监督举报电话:3305936